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Областният управител даде старт на Преброяване 2011, 
призова всички служители да се преброят електронно 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков и 
директорът на Териториално статистическо бюро Цветозария 
Гатева дадоха днес, 1 февруари, на нарочна пресконференция 
старт на Преброяване 2011. От 1 до 9 февруари се провежда 
електронното преброяване – нещо, което се случва за първи път у 
нас. За първи път и страната ни ще преброи населението и 
жилищния си фонд едновременно с всички страни в Европейския 
съюз.  
 В България се провежда 17-то преброяване на населението и 
жилищния фонд – процес, който се случва веднъж на 10 години. 
Данните от него са единственият източник на точни данни за броя 
на хората в страната и в отделните населени места по пол, възраст, 
образование, грамотност, занятие, вероизповедание, етническа 
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принадлежност, като е важно да подчертаем, че се броят жилищата, а не собствеността им и доходите на населението, 
акцентира Нанков. Той призова всички държавни служители, както и служителите в местните администрации, във всички 
структури на държавната и местна власт да се преброят електронно. Предимствата са много – имате възможност да 
прекъснете и да продължите на следващия ден, пестите личното си време и това на преброителите, пести се хартия, а от там 
и живота на много дървета, пестят се и средства , изброи губернаторът някои от тях.  
 Преброяването установява броя на хората към 0 ч. на 1 февруари 2011 г. Тоест това е моментна снимка към този час 
на тази дата. Чрез данните статистиката ще разбере за всеки град и село колко е постоянно живеещото население, колко са 
временно присъстващите лица, колко са обитаемите и пустеещите имоти, поясни Цветозария Гатева. В удобно за 
гражданите време от 0 ч. на 1 февруари до 24 ч. на 9 февруари те могат да се преброят по интернет. Като начало трябва да 
влязат в страницата на НСИ. Вдясно на екрана е логото на „Преброяване 2011”, където е и входът на електронното 
преброяване. Втората стъпка е регистрация с ЕГН и валиден имейл адрес. След получаване на парола на посочения адрес, 
се влиза в системата и се извършва попълване на преброителната карта, като се въвежда коректна информация за лицето, 
неговото домакинство и за жилищните условия. След успешното попълване лицето получава уникален код, който трябва да 
представите при посещение на преброителя в дома му след 10 февруари, обясни подробно Гатева. В това време областният 
управител Николай Нанков измина пътя от регистрацията до получаването на 10-цифрения код, като даде личен пример и 
се преброи електронно.  
 В Ловешка област общо 1589 заявления за преброители са подадени, като вече са сключени договори със 780 
преброителя и 183 контрольори, определени са и 63 резерви. Само една жалба е подадена до Областната комисия по 
преброяването, като на заседание на 31 януари тя е разгледана и отхвърлена като неоснователна. 
 

Зам.-областният управител Пламен Огнянов  
бе на панахидата за жертвите на комунизма    

 
 
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен 
Огнянов бе на панахидата за жертвите на комунизма. 
Заупокойна литургия бе отслужена на 1 февруари в 
катедралния храм „Св. Троица” в областния град по идея 
на структурите на СДС в града. На днешната дата цялата 
демократична общност отдава почитта си към хилядите 
избити и изчезнали без съд и присъда българи в периода 
1944 – 1989 година. Черен период в българската история, 
който никога не бива да забравяме, обяви отец Кънчо, 

водещ службата. Жертви безмислени. Жертви дадени от 
българи и избити от българи. Нашето присъствие и нашата 
почит към тези жертви е гаранция за бъдещите поколения, 
че това никога повече няма да се случи, обърна се д-р 
Георги Митев към присъстващите. 
 На панахидата присъстваха още водачът на групата 
общински съветници на ПП ГЕРБ Петко Петков, лидерът 
на СДС Ловеч Иван Арабаджиев, членове и симпатизанти 
синята партия, граждани. 

 



По повод отворено писмо на група гражданки от Ловеч във връзка с приемането на софийските бали в 
Регионалното депо в Ловеч, областният управител на Ловеч Н. Нанков отговори чрез медиите: 

Уважаема г-жо Маргарита Александрова, 
Уважаема г-жо Пенка Стоянова, 

Уважаема г-жо Иваничка Христова,  
Уважаема г-жо Ценка Гетова, 

Уважаема г-жо Ирина Христова, 
 
 Приятно съм изненадан, че следите не само новините, но и споделените мнения на посетители в обществения 

форум на наложилата се сред активните граждани на Ловеч медия - сайта lovechtoday.eu. Периодично и аз „преравям” форума, защото там са и 
мненията, и сигналите, и вълненията на хората, а често намирам и съвети и корективи. И това е идеята на интернет медиите – обратната връзка и 
свободното публикуване на мнения и коментари по и под публикации и във връзка с обществено значими теми. 

В писмото си заявявате, че сте прочели във форума, че лично аз съм събрал политическите сили от Ловеч, за да ги „натискам” тук да 
дойде софийският боклук, както и казвате, че това скоро ще стане факт. И настоявате да отговоря публично на въпроса – имало ли е такава 
среща за идването на софийския боклук, организирана от мен. 

Открито заявявам: През октомври 2009 г. по моя инициатива се организира среща с представители на партиите в местния парламент на 
Ловеч за обсъждане приемането на софийския боклук, което всъщност е договореност между нашата и Софийска община. Целта на срещата 
беше като представител на централната власт да запозная присъстващите с предотвратяването на негативни последици за държавата във 
финансов план, което рефлектира върху всички български граждани, и за общината в екологичен, което рефлектира върху жителите на Ловеч и 
околните села.  В качеството ми на Областен управител не разполагам с механизми, с които мога да „натискам” представителите на местната 
власт. Ако те са били повлияни от думите ми, които не са били по-различни от тези в интервюто ми от 27.10.2009 г. 
(http://www.lovechtoday.eu/news.php?readmore=3206), значи изложените от мен аргументи са били убедителни. Факт е, че 40 000 т. софийски 
балирани отпадъци ще бъдат депонирани тук. Предложението за приемането им е внесено от кмета на община Ловеч и подкрепено от общо 18 
съветника, като 10 от БСП. Как според вас, млад “управник”, както ме наричате, от ПП ГЕРБ в началото на мандата си може да „натисне” 
обиграни местни политици от БСП?    
 Неоспорим факт е, че сте получили и подвеждаща информация, че на последното заседание на общината – може би имате предвид 
Общинския съвет в Ловеч, съветниците от ПП ГЕРБ „са били принудени от Вас отново да гласуват боклука да дойде в Ловеч”. Впрочем такава 
точка в дневния ред на заседанието от 27 януари т. г. не е обсъждана. Възможно е да сте пропуснали, че в цитираната от вас медия имаше 
публикуван дневен ред на въпросното заседание, поредица от публикации относно създаването на дружество оператор на депото, оживени 
коментари на граждани. И точно в гласуването на тази точка проличава непоследователността на някои общински съветници, които бяха против 
приемането на софийски боклук, но сега са за създаването на дружество оператор, което прави пристигането им възможно.    
 В тази връзка е и вторият ви въпрос – “продължавате ли да настоявате софийският боклук да дойде в Ловеч?”. Отговарям категорично: 
Не съм настоявал и не настоявам. Всичките ми действия по темата “Софийски боклук” са и ще бъдат за срещане и гарантиране на държавните и 
местните интереси. 
   

  С уважение,  
НИКОЛАЙ НАНКОВ, Областен управител на област Ловеч 



От статистиката напомнят – остава ден за 
електронното преброяване 

 
 На 8 февруари в зала 101 на Областна 
администрация се проведе заседание на Областния съвет 
по етническите и демографски въпроси. То бе открито от 
зам.-областния управител Пламен Огнянов и в него 
участваха представители на общинските преброителни 
комисии. Основна точка в дневния ред бе подготовката на 
преброителите за преброяване на населението в различните 
общности в областта.  
 Утре, 9 февруари в 24 ч. изтича срокът за 
електронното преброяване и аз използвам случая да 
призова не само вас – убедена съм, че вече сте го 
направили, но и всички жители на областта, които 
разполагат с интернет, да се преброят електронно. В това 
число апела ми е и към представителите на ромската и 
другите общности. Това е начин да покажем, че сред тях 
има образовани хора, които оценяват възможността да се 
преброят по интернет, обърна се към всички директорът на 
Териториалното статистическо бюро в Ловеч Цветозария 
Гатева. По данни от 6.45 ч. на 8 февруари в Ловеч са се преброили електронно 26 % от населението, в Априлци те са 12 %, в Летница 
8 %, в Троян, Ябланица и Тетевен съответно 21 %,11 %и 11,4 %. Най-слабо участие е показано в община Угърчин – 3,5 %, като 
приничата затова е, че в населените места извън общинския център няма интернет, стана ясно на заседанието.  
 Само в 7 страни от Европейския съюз се извършва електронно преброяване и България е една от тях, така че призовавам 
всички, които до момента не са намерили време да се регистрират и преброят електронно, да го направят в следващите 24 часа. За 
предимствата на този метод говорихме много, но спестяването на средства и хартия са сред водещите, обясни още Гатева.  
 На заседанието стана ясно, че всички общини са готови за книжното преброяване във всички общности. Назначени са 
преброители от общността, както и придружители за там, където е необходимо това.  
 На 10 февруари в 8.00 ч. сутринта стартира книжното преброяване.  
 Резултатите от Преброяване 2011 ще се ползват от правителството през следващите 10 години, от тях зависи до голяма степен 
политиката на страната ни във всички сектори, така че нека се отнесем сериозно, да съдействаме и да убедим всички, че трябва да се 
включат на принципа «Има ме и мен в Преброяване 2011». Глобата за отказалите е 120 лв на човек, но не в това е въпросът – трябва 
да стане ясно колко души живеят и в най-малкото населено място, в какво жилище, при какви условия, защото от това зависи и 
бъдещето ни, каза в заключение Цветозария Гатева.  
 



 
27,3 % от населението на Ловешка област се е преброило електронно 

 
 27,3 % от населението на Ловешка област е участвало в Преброяване 2011 по 
електронен път, стана ясно след финалните резултати на Националния статистически 
институт. Те бяха огласени днес, 10 февруари, на съвместна нарочна пресконференция от 
областния управител Николай Нанков и директорът на ТСБ Цветозария Гатева. Следих 
внимателно активността в електронното преброяване и виждам, че в това отношение след 
нас останаха области Пазарджик, Кърджали, Монтана, Разград, Силистра, други път 
дръпнаха напред в последните часове. Това има своето обяснение и по-добре да го чуем от 
директора на Териториалното статистическо бюро Цветозария Гатева, каза при 
откриването на пресконференцията Николай Нанков.  
 Да, резултатът е 27,3 % от населението в областта е участвало в електронното 
преброяване. За нас този резултат е много добър, защото ако разгледаме възрастовите 
показатели на населението в Ловешка област, ще видим, че то по данни от 31 декември 
2009 г. е както следва: общо 151 153, от които 27,4 % във възрастта между 46 и 64 години 

и 21,59 % над 65-годишна възраст. Друга фактор, определящ този резултат, е и липсата на интернет в малките населени места, какъвто е случаят 
с община Угърчин, където извън общинския център няма интернет, обясни още Гатева. Тя оповести и резултатите по отношение активността в 
електронното преброяване по общини – Априлци – 18,3 %, Летница - 12,3 %, Ловеч – 37,5 %, Луковит – 15,2 %, Тетевен – 17,4 %, Троян – 32,7 
%, Ябланица – 16,4 % и Угърчин с 5,6 %.  

 За традиционното преброяване, което стартира на 9 февруари в 8.00 ч., ще акцентирам върху това, че гражданите имат право и трябва 
внимателно да се запознават със служебните карти на преброителите, а ако имат съмнения, могат да се обадят и на тел. 166, и на номер 0700 16 
310, за да попитат кой е преброителят на техния адрес, обясни тя като припомни, че не е задължително преброителите да влизат в дома, а 
преброителната карта може да се попълни и на входа, и на двора.  

 Гатева повтори основната задача на преброяването - получаване на статистически данни общо за страната и по отделни 
административно-териториални единици за броя и състава на населението по пол, възраст, образование, икономическа активност и други 
демографски и етно-културни признаци, за размерите и характеристиките на сградния и жилищен фонд. Чрез преброяването се получават данни 
за домакинствата и семействата в България. То е единственият източник за установяване на техния състав, вид и размер, както и на 
демографските и социалните характеристики на поколенията и лицата, които ги съставляват. Резултатите от преброяването служат на широк 
кръг от специалисти във и извън управлението, които в своята дейност се нуждаят от богата и точна демографска и социална информация за 
вземане на оптимални управленски решения. Въпросите, които ще бъдат зададени, са свързани с възрастта, семейното положение, 
образованието, заетостта, броя на децата и пр. Никой няма да пита за заплатата и данъците, които плащат лицата. За жилищните сгради се 
събират данни за вида на сградата, година на построяване, брой на етажите и др. Данните за жилищата са свързани с вида и размера на 
жилището, начина на ползване, наличие на ВиК и др., обясни още директорът на ТСБ в Ловеч.  

 Преброяването на лицата се извършва на принципа на местоживеенето. Съгласно Закона за преброяването преброителите, контрольорите 
и придружителите имат право да посетят всички жилища и сгради от своя преброителен участък и контролен район от 8,00 до 20,00 ч. На свой 
ред лицата са длъжни да осигурят достъп до жилището си в тези часове. Данните за лицата и домакинствата се подават лично от преброяваните 
лица. Данните за жилищата и сградите се предоставят от главата на домакинството или друг пълнолетен член на домакинството.  



   

Н. Нанков: Огласявам резултати от проверки по мои  
сигнали, депутатът Димитър Горов не е говорител на Сметна палата  

Според констатирани пропуски кметове в първи мандат 
 са по-добри управленци от други с по-дълъг стаж  

 
 Огласявам резултатите от проверки по мои сигнали, не съм органът, нито 
мисля, че Горов е органът, който е редно да бъде говорител на Сметна палата. 
Това заяви областният управител на Ловеч Николай Нанков пред журналисти по 
повод изказвания пред медиите на народния представител от БСП Димитър 
Горов, който го обвини в произнасяне на присъди и двоен стандарт в работата.  
 Малко с насмешка вече се отнасям към изказванията на някои народни 
представители. Съгласен съм, че някои депутати и други представители на 
опозицията в лутането си как да излязат от забърканите от тях самите каши, се 
чудят какво да кажат, но тази тема вече доста бе коментирана. Не виждам къде 
Горов видя произнасяне на присъда – точно обратното - изнесох факт, 
констатиран от компетентен орган. Много ясно боравя с термините, споменато 
бе констатиране на закононарушение или нарушение на закона, заяви за пореден 
път губернаторът.  
 Тези обяснения за инфлационни индекси, за договор, сключен по ЗЗД и т. 
н. малко издишат. Това вече е изтъркана тема, колко пъти я коментирахме, но 
щом се налага ще повтаря – става дума за анексите след 2004 г. и каква е стойността. Но това са факти, констатирани от 
оторизиран проверяващ орган по мое искане – повтарям, по мое искане. Все пак става въпрос за разходване на повече от 16 
млн. лв държавен ресурс. Като държавна институция естествено поискахме от специализиран държавен проверяващ орган 
да установи дали законово са разходвани тези средства. Тоест, когато поискам такава информация кой според вас трябва да 
я изнесе, попита риторично Николай Нанков.  
 Той не остана длъжен на депутата и по другото обвинение – за демонстриране на двоен стандарт при огласяване на 
доклада на АДФИ за проверката в община Ловеч, а не огласяване на проверки на Сметна палата в общините Троян и 
Тетевен, които са ръководени от кметове на ГЕРБ. Сметната палата извършва планови одити – те не са по сигнали, не са по 
искания, те са официално публични, публикувани на страницата на Сметна палата. Нали знаете смисъла на поговорката 
„Крадецът вика дръжте крадеца”. Когато Горов цитира одита на Сметна палата за две общини – Троян и Тетевен, защо не 
цитира одита на Сметна палата за Ловеч, който също е публичен за период 2006-2008 г. и много по-интересен от цифрите и 
данните, които бяха изнесени за Троян и Тетевен. Публичен е, погледнете го и ще видите, че кметове в първи мандат са 



доста по-добри администратори и по-добри управленци на база констатираните пропуски за сметка на тези, които са втори, 
трети мандат. Горов е икономист, ако си направи труда да погледне одита на Сметна палата за Ловеч, би трябвало да види 
потресаващи неща, обърна се към журналистите Николай Нанков като поясни, че воля на проверяваните е дали да съобщят 
резултатите или не, като даде пример с областна администрация, която на нарочна пресконференция изнесе данните от 
плановата проверка на Сметна палата.  
 Когато искам извършване на проверка по сигнал с конкретни параметри какво трябва да се провери според мен, като 
има разходвани държавни средства, няма нищо по-нормално от това резултатът да бъде публикуван и коментиран, но не 
виждам някъде да сме раздавали правосъдие. Спомняте си, че още май, когато пуснах искането за проверка, информирах 
вас - журналистите, че пускам и до прокуратурата. Така ли беше... Така че двойният стандарт в случая е, че резултатите от 
проверката на Сметната палата се цитират само за две общини. Това не е негово, не е мое задължение. Информацията е 
публична и всеки, в това число и журналистите, могат да я видят и изнесат. При това за всички общини, не само за Троян и 
Тетевен, а и за Луковит, Угърчин, Априлци, Ловеч и т. н., заяви още губернаторът.  
 На журналистически въпрос има ли отговор от прокуратурата, областният управител поясни – да, има, в него се казва, 
че е сезиран и проверяващ орган относно законосъобразно провеждане на обществени поръчки и изпълнение на договора за 
Регионалното депо за ТБО в Ловеч и на този етап отказва да образува досъдебно производство.  
 По искане на журналистите Нанков коментира различни хипотези за бъдещото развитие на ситуацията. В едната 
прокуратурата – независим разследващ орган, се самосезира и разследва дали има или не злоупотреби, установява има ли 
умисъл, тоест има ли характер на престъпление. А наказателните постановления се издават от директора на АДФИ на база 
констативните актове в доклада. Административното наказание за всяко служебно нарушение е определено в 
специализиран закон - от каква до каква стойност е административно наказание, от каква до каква стойност е конкретният 
казус за наказателно постановление, тоест финансовата санкция, която би претърпял един ръководител на администрация 
за това, че е нарушил императивна разпоредба на закона.  
 Вече обяснявах, че тъй като има изтекъл давностен срок, има 5 установени нарушения, по които актове не са връчени, 
и три, по които са връчени актове. Всеки, получил акт, е в правото си да го обжалва по съдебен ред. Но актът е за конкретно 
административно нарушение. Има различни административни нарушения – например да не спазиш срока или да не 
подадеш информация до Агенцията за обществени поръчки по изпълнението на даден договор, тоест договорът е изпълнен, 
но информацията не е подадена. И ние ще имаме такава административна санкция по проект „Партньорство за развитие” – 
не сме изпратили навреме информация за приключили договори до АОП, за което и служителите, допуснали  това да се 
случи, ще си понесат отговорността. Това също е административно нарушение, но... според вас не е ли съвсем различно от 
увеличаване на единични цени и стойности за милиони лева, какъвто е случаят с депото в Ловеч. И санкциите за 
различните нарушения са различни. Така че нека оставим оторизираните органи да си свършат работата, а аз като областен 
управител ще изнасям тези констатации, които са в следствие на моята работя, заключи Николай Нанков.  
 



Работна среща за обмяна на мнения по новосъздадената 
Агенция по контрол на храните се проведе в Ловеч 

 
 На 14 февруари в Областна администрация Ловеч се проведе работна среща за стартирането дейността на новосъздадената Агенция 
по контрол на храните. Тя бе инициирана от областния управител Николай Нанков и в нея участваха представители на Растителна защита 
и фитосанитарен контрол, ветеринарни специалисти, експерти по контрол и опазване на общественото здраве и други заинтересовани 
лица. Срещата бе водена от зам.-областния управител Сашо Данков, като в нея участва и колегата му Пламен Огнянов.  
 Тук сме, за да намерим заедно отговори на всички въпроси, които биха могли да възникнат в старта на новата структура и бъдещата 
работа, обясни Сашо Данков и даде думата поред на всички участници.  
 Тодор Иванов от Растителна защита и фитосанитарен контрол сподели, че все още нямат информация как ще се структурира новата 
агенция. През февруари и март започват основни земеделски дейности, които подлежат на контрол. Той изрази безпокойство как ще се 
процедира с контрола, тъй като новата агенция следва да има нови печати, а старите ще са вече невалидни. Това е особено важно за 
износа. Започва пререгистрация на посевите от картофи, овощните насаждения, плодовете и зеленчуците. Няма яснота къде ще се 
помещават офисите на новата агенция. В същото време започва третирането на посевите, изрази тревога Иванов. 
 На срещата бе коментирано, че все още няма яснота какви актове ще се издават, така че да бъдат легитимни и да не се оспорват по 
съдебен път заради административни несъответствия.  
 Това е първа среща, тя ще бъде последвана от други и всички въпроси ще намерят решението си. Има при нас обаче получени 
сигнали за изтичане на информация за предстоящи проверки, след което проверяваните обекти или са затворени или приведени в 
готовност в деня на извършването на проверките, подчерта Сашо Данков и заяви, че тази практика трябва да се спре, за да бъде контролът 
наистина ефективен и ако това не се случи, ще се търсят всякакви методи за предотвратяването й. 
 От името на ветеринарната общност д-р Костов подчерта, че обединяването на трите стари структури в една нова агенция трябва да 
бъде съпроводено с формирането на добри екипи от професионалисти, хора, работещи и можещи. Вероятно в началото ще има известен 
дискомфорт, но според него най-важно от всичко е да се създаде добър екип и да се заложи на добра екипна работа. Според него е редно 
структурата да се ситуира на едно място за удобство. Той изрази задоволство от добрата работа на ветеринарите в област Ловеч досега. 
 Кметът на община Летница д-р Красимир Джонев обясни, че присъства на срещата повече като представител на ветеринарната 
гилдия  и поздрави областния управител за инициирането на форум, на който да се срещнат браншовици и хора от административните 
структури. Той изрази своето задоволство от създаването на Агенцията за контрол на храните, което е в контекста на европейското 
законодателство и политики в областта на контрола и опазването на общественото здраве. Най-важно е структурите да се сработят и да се 
създаде екип, подчерта той и заяви, че всички на срещата са доволни от това, че държавата на местно ниво пита заинтересованите какво 
мислят по въпроса.  
 Присъстващите лекари споделиха, че очакват да има трудности в началото, но всичко се прави за промяна към по-добро. Всички 
сме свидетели до какви огромни отклонения се стигна през последните 15-20 години, надяваме се позитивизмът и професионализмът да 
надделеят, коментираха те.  
 Пламен Огнянов призова всички професионалисти в новата агенция да се обединят, за да се изгради една работеща структура в 
Ловеч. Институцията Областен управител е готова да си сътрудничи с вас и да се търси решение на проблеми от всякакъв характер, ако 
такива възникнат във времето, така че ние сме отворени, диалогът е налице, заяви Огнянов.  
 



Н. Нанков награди с грамоти Боряна, Агнеса 
и Мирослав от Езиковата, най-добри в конкурс на ЕК 

 
 Днес, 16 февруари, областният управител на Ловеч Николай Нанков 
награди с грамоти Боряна, Агнеса и Мирослав от ГЧЕ „Екзарх Йосиф I” в 
Ловеч. Тримата тийнейджъри заслужиха отличието за представянето си в 
конкурс на Европейската комисия за млади преводачи, в което участваха 
ученици от 18 училища.  
 Победител в него за България е Боряна Иванова от Тетевен, ученичка в 
11 клас. Сред първите 10 са и Агнеса Михова с немски и Мирослав Нанковски 
с английски език, също ученици в 11 клас.  
 Няма по-голямо удоволствие за мен в цялата ми работа като областен 
управител от това да поздравявам успели млади хора. Ловешката езикова 
гимназия ми създава такива поводи и искам да благодаря за това на целия 
екип на училището. Поздравявам ви за този успех – да бъдете най-добър млад 
преводач в такова престижно съревнование. Пожелавам ви още много победи 

не само при усвояването на езика, а и във всичко друго, с което се захванете. И дано след завършването си изберете България. Ако не за висшето 
си образование, то поне за професионалната си и житейска реализация. Иначе, ако всички талантливи и можещи напуснат страната, как ще я 
има България... Много здраве, много успехи и понеже нищо не става без любов, и много любов, пожела губернаторът на Боряна и Мирослав. 
Той обеща да се върне в училището, за да награди лично и Агнеса, която в момента е в Брюксел, както и победителя в състезанието с френски 
език.  
 Нямам съмнение, че наши възпитаници ще се представят отлично и 
в конкурса по френски език и ще бъдат сред най-добрите. Така че ще 
имате още поводи да ни посещавате и награждавате възпитаниците на 
Езиковата гимназия, покани в аванс областния директорът Радослав Хитов.  
 Николай Нанков изпрати поздравително писмо и до родителите на 
Боряна - Ивета и Андрей Иванови от Тетевен. В него се казва: Винаги е било, 
и днес е така – младите и успели хора са като светлинки в ежедневието ни... 
Като областен управител на Ловеч за мен е чест и истинско удоволствие да ви 
поздравя с успеха на дъщеря ви Боряна в конкурса за млади преводачи на 
Европейската комисия. Разбира се, тя дължи постижението си на вас и на 
всичко, в което вие сте я възпитали, дължи го на своя труд, на който вие сте я 
научили. Поздравявам ви с тази победа, защото тя е и ваша, и ви 
благодаря, че ни дарихте с тази светлинка! Вярвам, че Боряна ще 
постигне много в живота, а и горещо се надявам именно България да е 
страната, в която тя да работи и живее! Бъдете горди родители, 
заслужавате го! Поздравления!”. 
 



Областният управител върна за обсъждане решения на общинските  
съвети в Ловеч и Угърчин, отмени и заповед на кмета на Априлци 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков върна за ново обсъждане решение № 673 от 27 януари на общински съвет Ловеч в 
частта, с която е прието да се учреди право на палзване на Народно читалище „Зорница 2010 г.” върху имот, представляващ къща „Екатерина 
Пеева”.  
 В мотивите на губернатора, описани в заповед от 11 февруари, се казва, че къща „Екатерина Пеева” представлява архитектурен 
паметник и поради това същата е публична общинска собственост. След като читалище „Зорница 2010 г.” е регистрирано след влизане в сила на 
ЗНЧ, разпоредбата на § 4 от ПЗР на ЗНЧ, цитирана в решението на местния парламент, е неприложима. Поради това не може имот, публична общинска собственост да бъде 
обременен с ограничено вещно право, както са гласували съветниците, счита още областният управител.  
  От началото на 2011 г. областният управител върна за ново обсъждане и решения на общинския съвет в Угърчин. Със своя заповед от 13 януари Нанков иска 
преразглеждане на две решения. С решение № 757 се обявява за частна общинска собственост имот в с. Драгана. Така взетото решение е в нарушение на процесуалния закон. 
Липсват фактически и правни основания за приемането му съгласно чл. 59, ал. 2, т. 4 от АПК. Решението е в противоречие с чл. 41, ал. 2 от ЗОС, тъй като оценката на имота 
трябва да бъде внесена за одобряване преди или най-късно с вземането на решение за разпореждане с имота, се казва още в мотивите.  
 С решение № 759 е дадено съгласие за отдаване под наем на поземлен имот в с. Драгана за срок от три години. Решението според губернатора е необосновано и в 
нарушение на процесуалните норми. Съгласно чл. 59, ал. 2, т. 4 от АПК е необходимо да бъде съпроводено с фактически и правни основания за издаването му, а цитираният 
в решението чл. 39 от ЗОС е неотносим към наемните отношения. Според чл. 14, ал. 8 наемните цени се определят от общинския съвет, а в конкретния случай началната 
тръжна цена не е определена и приета по съответния ред, което представлява съществено нарушение на процесуалните правила, счита още областният управител.  
 На 8 февруари областният управител атакува и отмени и заповед на кмета на община Априлци като незаконосъобразна поради съществено нарушаване на 
процесуалните правила за нейното издаване.  
 Става дума за затваряне на детска градина и преместването на децата в друга за определен период от време. След подадена жалба на родители губернаторът излезе с 
решение за отмяна на кметското разпореждане, като в мотивите се казва, че «заповедта е издадена при съществено нарушение на процесуалните норми, като в противоречие 
на чл. 59, ал. 2, т. 7 не е посочено пред кой орган и в какъв срок може да се обжалва». По този начин се нарушава правото на родителите да се защитят срещу акт на 
административен орган, с което се засягат законните им интереси и права. 

 
Губернаторът бе гост на отчетното събрание на ОС на БЧК в Ловеч 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков бе гост днес, 17 февруари, на отчетното събрание на 
Областния съвет на БЧК. На форума присъстваха проф. Здравко Маринов, зам.-председател на БЧК, д-р Славита 
Джамбазова, зам.-генерален директор на БЧК, представители на всички държавни институции и НПО от Ловеч, 
партньори на БЧК. В дневния ред бяха представени отчет на Областния съвет на БЧК за дейността за 2010 г., отчет на 
областната контролна комисия и отчет за изпълнението на бюджет 2010 г. На вниманието на делегати и гости бе 
представена и Стратегията на ОС на БЧК за развитие на областната организация за периода 2011 – 2015 г. Бе приета и 
програма за отбелязване на Европейската година на доброволческите дейности, както бе приет и план за дейността на 
организацията за 2011 г.  
 Всички отчетни доклади са пълни с цифри, доказващи колко много е направено или не в една област. В БЧК 
обаче цифрите говорят за друго – за подпомогнати хора, за променени съдби, за раздадена човечнос, обърна се към 
събранието губернаторът. Той подчерта, че и в бъдеще най-голямата неправителствена организация у нас и нейните 
доброволци в Ловешка област трябва да виждат в институцията Областен управител партньор за всяка своя 
инициатива. В годината на доброволчеството пожелавам на всички, за които да си доброволец е мисия възможна и 
задължителна, ползотворна работа. Раздавайте топлина, благост и човещина на всеки, който има нужда от тях. И най-
важното – възпитавайте у младите хора добрина и състрадание, обърна се още Николай Нанков към ръководството на 
ОС на БЧК. На работна среща през март ще бъдат обсъдени конкретни стъпки за бъдещо партньорство. 

 



 
Николай Нанков и заместникът му Сашо Данков се включиха в  
честването на празника Трифон Зарезан в лозята край Ловеч 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков участва в отбелязването на 
празника Трифон Зарезан край ловешкото село Баховица. Той бе там по покана на фирма 
„Винал”. Както повелява традицията, Нанков заряза в лозовите масиви, като пожела на 
стопаните здраве и берекет, пълни лозя с грозде и пълни бъчви с вино. Там бяха и кметът на 
Ловеч Минчо Казанджиев, както и председателят на общинския съвет Милко Недялков. 

 През 2010 година „Винал” постигна много успехи, които наложиха марката и за всички в бранша е ясно, че името не е случайно, похвали 
се директорът предприятието Росен Даскалов, като подчерта, че и през следващата година очаква сериозни постижения, за които обаче е нужна 
е сериозна реколта.  Зам.-областният управител Сашо Данков почете празника в с. Брестово. По покана на местното читалище той присъства на 
празненството. Данков пожела на хората пълни бъчви с вино и пълни сърца с любов. 
 Тук криза няма, на всеки празник сме заедно и вие сте добре дошли, приветства кметицата гостите и ги покани с менче вино и пита със 
сол на богата трапеза. Тя подчерта, че преди години Брестово е имало лозя, днес не е така, но празникът се чества всяка година. Кметът на 
община Ловеч, който също присъства на празника, вдигна тост за здраве и плодородие през годината.  

 
Областната управа в Ловеч номинирана за приз „Най-прозрачна областна администрация”  

 
 Областната управа в Ловеч е номинирана за приза „Най-прозрачна областна администрация”. За трета поредна година високото отличие 
се раздава от Фондация за прозрачни регламенти. Нарочна комисия ще определи носителят и в още три катeгории.  
 За да се сдобие със статуетката, областната администрация трябва да се пребори с колегите си от Варна и Габрово.  
 Победителят ще бъде определен на 29 март на специална церемония в Панаирното градче в Пловдив.       

 
Зам.-областният управител Пламен Огнянов  присъства на отчитането на проект, финансиран от ЕС и държавата 

 
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов присъства 
днес, 28 февруари, на среща във връзка с приключването на проект 
„Техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект 
„Подобряване на водоснабдителната и канализационна мрежа в 
Ловеч”. Той се финансира от Кохезионен фонд на Европейския съюз и 
от държавния бюджет на Република България. В рамките на проекта са 
постигнати планираните резултати – изготвен е подробен и пълен 
финансов и социално-икономически анализ, разработено е 
прединвестиционно проучване, разработени са 4 работни проекта за 
подобряването на два жилищни квартала в Ловеч и две индустриални 
зони, изготвена е пълна документация за възлагане на обществени 
поръчки за дейностите, предвидени в инвестиционния проект, 

попълнени и подготвени са необходимите проекти за кандидатстване 
по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Околна среда” 2007-
2013 г. Ако бъдещият проект бъде одобрен, ще се извърши 
реконструкция на част от водопроводната мрежа в Ловеч, ще бъдат 
изградени всички необходими елементи на канализационната мрежа, 
които са прилежащи към предвидените за строителство с финансиране 
по програма ИСПА главни канализационни колектори в кварталите 
„Гозница”, „Дръстене”, Източна промишлена зона и Северна 
промишлена зона, включително сградни канализационни отклонения. 
 Общата стойност на проекта е 635 880 лв, като 508 704 лв са 
европейски средства, а 127 176 лв национално съфинансиране от 
държавния бюджет.  



 
Областният управител посрещна Раян Куин от Посолството на САЩ 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков посрещна на 22 февруари 
представителя на Посолството на САЩ у нас Раян Куин. Визитата на Куин бе по 
покана на Сдружението „Приятели на Америка” във връзка с отбелязване на Деня на 
президентите. 
 Преди лекцията в Клуба на културните дейци Нанков и Куин разговаряха в 
кабинета на губернатора. За мен е удоволствие и чест да ви поздравя с „Добре 
дошли” в Ловешка област. Това идване тук е първо за вас, но съм убеден, че няма да 
е последно, приветства госта си Николай Нанков. Той запозна Раян Куин със 
социално-икономическите характеристики на Ловешка област, като се спря на всяка 
от 8-те общини.  
 Вече имам първи впечатления от Ловеч, направих туристическа обиколка из 
града и мога да кажа, че той е красив и интересен град, очаквам с нетърпение и 
срещата с гостите на лекцията, сподели Раян Куин. Той прояви интерес към 
проблемите на региона, както и от бъдещите планове на Николай Нанков.  
 Бих се радвал, ако един ден имате възможност да ни гостувате за по-дълго време, защото в Ловешка област, както вече казах, има толкова 

красиви места, които с думи не могат да се опишат, те трябва да се видят. Днес мога 
само да ви пожелая приятно прекарване на наша територия и да ви благодаря за 
отделеното време. Вече имахме удоволствието да посрещнем зам.-посланика на САЩ 
г-жа Сюзан Сатън, ще се радваме в програмата на посланик Уорлик да бъде включено 
и посещение на нашата област със или без специален повод, можете да му предадете 
нашата покана след завръщането си, каза още Николай Нанков.   
 Раян Куин е на 30 години, историк. В България е от близо година. Работи в 
административния отдел на посолството като началник отдел „Мениджмънт”. След 
срещата си с губернатора, на която присъстваха още  Дина Ференбахер - 
преподавателка по английски език в Езикова гимназия, Кейти Мък Клоскей и Кит 
Давидсон - пристигнали от Калифорния специално за събитието, той изнесе лекция 
пред „Приятели на Америка” за Деня на президентите.  
 Още преди смъртта на Вашингтон американците започват да отбелязват 
неговия рожден ден, благодарни за това, че са имали силен водач, доказал, че 
демокрацията е осъществим начин да бъде управлявана една развиваща се държава. 
Различни общности отбелязват този празник, като организират шествия и 
възстановки на най-важните моменти от живота на Джордж Вашингтон, обясни Раян 

Куин пред публиката в Клуба на културните дейци. 
 Лекцията на Раян Куин в Ловеч, която бе слушана и от народния представител д-р Анатолий Йорданов, бе посветена на първия президент 
на САЩ Джордж Вашингтон. В края на тържеството Куин благодари за милото посрещане и отбеляза, че Ловеч е единственото място в 
България където непринудено и естествено се отбелязват празниците на САЩ и в посолството оценяват това.  



Николай Нанков и кметът на Троян Минко Акимов на официална 
визита при новия игумен на Троянския манастир 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков и кметът на Троян Минко Акимов гостуваха 
на 23 февруари на новия игумен на Троянския манастир Браницки епископ Григорий, който встъпи в 
длъжност тази неделя, 20 февруари. Дядо Григорий прие високите си гости в игуменарницата, а 
разговорът имаше широк диапазон от светски теми. 
 Игуменът сподели притесненията си от недовършеното ново манастирско крило и 
необходимостта от обезопасяване на параклиса, който посреща литийното шествие с иконата на Св. 
Богородица Троеручица на храмовия празник на 15 август. Друг голям проблем са течовете в 
манастирската църква, които могат да повредят стенописите. Дядо Григорий подчерта, че още е в 
процес на опознаване на ситуацията в обителта, но вече е направил постъпки за предизвикване на 
финансова проверка на манастирските дела, проверка ще има и на договора с фирмата изпълнител на новото манастирско крило. 
 Троянският градоначалник подчерта добрите практики в съвместната работа на Манастира с община Троян и изрази увереност, че и 
занапред ще е така. Разбира се, не бе подминат и въпросът за Националното изложение на занаятите в Орешак, което е разположено върху 
манастирска земя, а неотдавна бе сключен договор за безвъзмездно ползване на терена за срок от 35 години. Акимов наблегна на факта, че през 
2011 г. в обновяване на сградния фонд на изложението ще бъдат вложени около един милион лева и това дава основание на общинската 
администрация да поиска удължаване на срока за ползване на земята. 
 Тъй като бе сряда – ден, в който винаги се пости, дядо игумен почерпи гостите си само с кафе и локум. От своя страна кметът и 
губернаторът подариха на своя домакин картина от троянския художник Спас Балев и рекламни материали за община Троян. Минко Акимов 
покани Негово Преосвещенство Браницки епископ Григорий на общоградското тържество в Троян на 3 март. 
 

Областният управител и народният представител д-р Станка Шайлекова присъстваха на празник в Априлци 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков и народният представител д-р Станка Шайлекова присъстваха на първия празник на 
сланината и греяната ракия в Априлци. Въпреки ниските температури на 27 февруари на центъра на планинското градче се събраха стотици 
жители и гости, за да се забавляват и видят кулинарните изобретения на местните майстори. Конкурс за най-интересно ястие със сланина, за 
шарена сланина, за консервирана сланина и всевъзможни още изобретения от сланина се проведоха под вещото ръководство на организаторите. 
Специално жури определи победителите, а наградата за най-дебела – цели 9 см, сланина – живо прасенце, спечели Петър Кисьов. На събитието 
се роди мотото на този конкурс, който, както обещават домакините, ще стане ежегоден - „Сланината и ракията ще спасят балканджията”. За най-
блага бе обявена греяната ракия на Снежана Минкова. 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков, който е от Априлци, използва и празника да се срещне и разговаря със своите 
съграждани. Всеки се спираше с него, за да сподели проблеми или пък да обсъди местната политика. Интерес към събитието проявиха областни 
и национални медии, дошли да отразят самобитния празник. Около масите с вкусотии се трупаха много туристи от близо и далеч. Навсякъде се 
чуваше чужда реч, а най-малкият участник – Ангел Ангелов, само на една годинка бе сред атракциите на площада.  
 Първият празник на сланината и греяната ракия бе организиран от читалище „Светлина 1876”. За доброто настроение на гостите свириха 
троянският оркестър „Наздраве”.  
 
 



Николай Нанков бе специален гост на  
кулинарен форум „Концепции 2011” 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков бе специален гост на 
„Концепции 2011” миналата седмица. Кулинарният форум бе организиран от Евро Ток 
България и се проведа в зала „Рейнбоу Плаза” в София.  
 Мащабното събитие бе премина като демонстрационно шоу-готвене - среща на 
водещите европейски Шеф-готвачи, притежаващи опит в ресторанти с 1, 2 и 3 звезди 
Мишлен и в големите международни конкурси. Около 20 Шеф-готвачи от България, 
Испания, Франция, Белгия, Дания, Италия и Гърция в продължение на два дни 
представяха своите концепции за висшата кулинария за 2011-та година, разполагайки с 
30 минути, в които да дадат свобода на своята креативност и новаторство. Всеки от тях 
показа по две изцяло авторски рецепти, които ще бъдат част от неговото меню за 2011 г.  
 Форумът бе открит от Жоро Иванов, Президент на Евро-Ток България и Вице 
президент на Евро-Ток Интернационал, който е и почетен готвач на Президента на 
Република България с диплома от Френски Кулинарен Институт, Ню Йорк, САЩ. Със 
своя презентация се включи и единственият в България Карвинг-шеф Юрий Димо 
/носител на два златни медала от международното състезание по артистична кулинария 

„Артистика 2007” в Римини, 
Италия и три бронзови медала от 
международното кулинарно състезание “Кремълска купа” в Москва. 
 В изключително комфортната и модерна зала бе разположена професионално 
обзаведена кухня и оборудване. Пълна визия за случващото се аудиторията можеше да 
проследи на големи мултимедийни екрани, които даваха възможност да бъде видян всеки 
един детайл и техника. 
 Близо 500 зрители наблюдаваха шоуто, сред които Шеф-готвачи, собственици и 

управители на хотели и ресторанти, ръководители на 
бизнес структури в производството на храни и 
напитки. 
 Областният управител Николай Нанков още 
при откриването приветства участници и гости, и 
разказа за осъществения пилотно в Ловешка област 

проект на Евро Ток България за издаване на сборник с кулинарното наследство на региона. 
Кулинарното богатство е част от културното наследство на една страна. Подкрепа за неговото 
опазване трябва да има и от институциите, това е важна и отговорна политика за развитието на 
туризма и икономиката въобще, каза Нанков и подчерта, че в негово лице Евро Ток България има 
пълната подкрепа за всяка тяхна инициатива, насочена както към събиране и опазване на 
кулинарното наследство, така и към възпитание на децата в здравословно хранене.  



*  *  * 
 

 

Работна група ще разработи проекти за икономическо развитие на Северозападна България 
 

Работна група да обобщи наличните в различните министерства проекти и да предложи нови за приоритетно икономическо 
развитие на Северозападна България – затова се договориха днес на среща в Министерския съвет премиерът Бойко Борисов, 
министри, областните управители на областите Видин, Враца и Монтана и депутати, избрани от региона. Председател на работната 
група ще бъде министърът на регионалното развитие и благоустройството Росен Плевнелиев. В състава й, освен народните 
представители от региона и областните управители на трите области, ще влязат още служители на МФ, МРРБ, МИЕТ, МТИТС, МЗХ, 
МТСП.  

По разпореждане на министър-председателя Бойко Борисов до началото на следващата седмица членовете на работната група 
ще обобщят наличните в министерствата проекти по различни програми и ще набележат приоритетните от тях, които да започнат да 
се изпълняват в най-кратки срокове. Всички технически и идейни проекти ще бъдат обединени в програма за икономическо развитие 
на Северозападна България.  

В срещата участваха вицепремиерът Симеон Дянков и министрите Росен Плевнелиев, Трайчо Трайков, Тотю Младенов, 
Мирослав Найденов и Александър Цветков.   

 
ЕКОФИН: НЕ СА НЕОБХОДИМИ ДОПЪЛНИТЕЛНИ СТЪПКИ ПО  
ПРОЦЕДУРАТА ПРИ ПРЕКОМЕРЕН ДЕФИЦИТ НА БЪЛГАРИЯ 

Съветът на Европейския съюз по икономически и финансови въпроси (ЕКОФИН) обсъди и потвърди констатациите в 
Съобщението на Европейската комисия за оценка на действията предприети от България за коригиране на прекомерния дефицит в 
съответствие с препоръките на Съвета от 13 юли 2010 година.   

Съветът споделя мнението на Комисията, че според наличната в момента информация България е предприела действия, които 
представляват адекватен напредък към коригирането на прекомерния дефицит в рамките на определения от Съвета срок. Съветът 
отбелязва, че българските власти са предотвратили влошаване на бюджетното салдо през 2010 г. и са предприели подходящи мерки 
за фискална консолидация в бюджета за 2011 година. На тази основа Съветът счита, че понастоящем не са необходими допълнителни 
стъпки по процедурата при прекомерен дефицит. 

Според Съвета на финансовите министри е оправдано да се осъществява тясно наблюдение на изпълнението на бюджета, за да 
се гарантира постигането на бюджетната цел за 2011 година. Също така се препоръчва на българското правителство да бъде в 
готовност да приеме коригиращи мерки в случай на надхвърляне на максималния размер на дефицита. На последно място, Съветът 
призовава за по-ефективни мерки за засилване на обвързващия характер на средносрочната бюджетна рамка, каквото искане беше 
отправено от Съвета в неговите препоръки. 

 



ДОКУМЕНТИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ, НЕОБХОДИМИ ЗА ЧУЖБИНА, ВЕЧЕ ЩЕ СЕ ЛЕГАЛИЗИРАТ НА „ЕДНО ГИШЕ” В МОМН 
 

 Легализирането на български дипломи, необходими за работа или продължаване на образованието в чужбина, вече 
ще бъдат легализирани само на едно място – в сградата на МОМН, а не както досега - в МОМН и МВНР.Така процедурата 
се облекчава, като се въвежда интегрирана услуга „на едно гише” между МОМН и МВнР. Гражданите или техни 
представители следва да подават всички документи за процедурата в МОМН, като по служебен път се осигурява 
извършването на услугата от МОМН и МВнР.  В сградата на МОМН служител на МВнР ще извършва легализацията. 
Съгласно Хагската конвенция за премахване на изискването за легализация на чуждестранни публични актове от 1961 г., 
единствената формална процедура, която може да се изисква за удостоверяване истинността на реквизити на официален 
документ, издаден от чужда държава, е прилагането на удостоверение от компетентния за това орган на държавата, от която 
произхожда документът. Това удостоверение  е така нареченият „апостил”, който се поставя върху самия документ и е по 
образец, посочен в Конвенцията. 

 В Република България върху документите за образование „апостил” се поставя от МВнР след предварителна заверка 
на образователния документ от МОМН. 

 
СИМЕОН ДЯНКОВ: ГАРАНТИРАНЕТО НА ДЪЛГОСРОЧНА ФИСКАЛНА  

ДИСЦИПЛИНА Е ПРИОРИТЕТ ЗА ТАЗИ ГОДИНА 
 

Икономическият растеж на България ще се ускори през тази и следващата година, което ще позволи свиване на 
бюджетния дефицит под заложената цел от 2.5% от БВП за 2011 година и ще облекчи нуждата от повишаване на държавния 
дълг. Това казва в интервю за Ройтерс вицепремиерът и министър на финансите Симеон Дянков. Тази година се очаква ръст 
на БВП от 3.6% и 4.1% от БВП през 2012 година, допълва финансовият министър.  

„Целта ни е по-нисък от заложения дефицит. За 2011 година очаквам по-добро от планираното изпълнение и 
резултатите за януари и февруари сочат в тази посока”, посочва министър Дянков пред Ройтерс. 

България е изоставила плановете си за емисия на еврооблигации тази година и планира обратно изкупуване на 
държавен дълг на вътрешния пазар, посочва агенцията. 

Гарантирането на дългосрочна фискална дисциплина е приоритет за тази година, каза още финансовият министър, 
който ще предложи конституционни промени за овладяване на фискалния дефицит и публичните разходи, се казва още в 
кореспонденцията на Ройтерс.   

*  *  * 



 
 

На основание чл. 16, ал. 2 и чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 13, чл. 19 и чл. 51 от Правилника 
за прилагане на закона за държавната собственост и моя заповед №98/10.02.2011г., 

 
О Б Я В Я В А М : 

На 17.03.2011г. от 11.00 ч. в зала №101 в сградата на Областна администрация – Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. “Търговска” 43 да 
се проведе търг с тайно наддаване за отдаване под наем на част от покривно пространство с площ от 5 кв.м. на административна 
сграда - публична държавна собственост, находяща се в гр. Ловеч, ул. „Търговска” 43, актувана с АПДС №515/04.02.2003г., за 
монтиране на съоръжения за радиоразпръскване при следните условия:  

- срок на наемното отношение – 10 години. 
- начална тръжна цена – 250.00 лв. (двеста и петдесет лева) месечно без ДДС. 
- консумативните разходи са за сметка на наемателя.      
Депозитна вноска в размер на 250.00лв. /двеста и петдесет лева/, представляваща една наемна вноска, да се внесе по сметка  

ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  BGSF при ОББ – АД - клон Ловеч – Областен управител до 15.03.2011г. Депозитът на 
сключилия договор за наем се задържа от наемодателя до прекратяването на договора, като гаранция за заплащане на наем и 
консумативи. 

Оглед на обекта ще се извърши на 07.03.2011г. от 10.00 до 12.00 часа. 
До участие в търга се допускат юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие по образец 

на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 16.03.2011г. Заявление за участие и 
оферта по образец се получават на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч всеки работен ден. 
Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху 
плика се посочва адрес за кореспонденция и телефон. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик 
с надпис „Предлагана цена”, поставен в плика със заявлението за участие. Към заявлението се прилагат  удостоверение за актуално 
съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична карта на лицето, представляващо ЮЛ и вносна бележка за внесен 
депозит. В случаите когато ЮЛ се представлява чрез пълномощник, се прилага копие на нотариално заверено пълномощно, заверено 
с оригинала.  

Прилага се и заверено копие на издадена от Съвета за електронни медии лицензия за радиодейност, съгласно изискванията на 
Закона за радиото и телевизията.   

 
За информация – тел.068/600 180 

НИКОЛАЙ НАНКОВ 
Областен управител 
на област Ловеч 

 



На основание чл. 64, ал.1 от ЗДС, във връзка с чл. 15 от Наредба №7/14.11.1997г. за продажба на движими вещи – 
частна държавна собственост и моя заповед №.120/22.02.2011г.,  

О Б Я В Я В А М : 

І. Търг с тайно наддаване за продажба на лек автомобил Форд Мондео с ДК №ОВ  00-02 АС 

№ 
по 
ред 

 

 
Автомобил 

 
Начална 
тръжна 
цена 

 

 
Оглед на 

автомобила 
 

 
Дата и час на 
провеждане 
на търга 

 

 
Приемане на 

оферти 

 
Депозит 

1. ФОРД МОНДЕО 
ДК №ОВ 00-02 АС 

6858.00 лв. 
с ДДС 

на 09.03.2011г. 
от 10.00 до 11.00ч. 

в гаража на 
Областна 

администрация 

16.03.2011 г. 
от 11.00 ч.  

от 09.03.2011г. 
до 15.03.2011г.   

685.80 лв. 
до 14.03.2011г. 

 

До участие в търга се допускат физически и юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление 
за участие по образец на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 
15.03.2011г. Заявление за участие и оферта по образец се получават на гише „Административно обслужване” при Областна 
администрация – Ловеч всеки работен ден. Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично, като 
върху плика се посочва адрес за кореспонденция. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен 
плик с надпис „Предлагана цена”, поставен в плика със заявлението за участие. Към заявлението се прилагат вносна 
бележка за внесен депозит, а за юридически лица - удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/. В 
случаите когато ЮЛ се представлява чрез пълномощник, се прилага копие на нотариално заверено пълномощно, заверено с 
оригинала. При подаване на заявлението, участниците в търга представят документ за самоличност.    

Определеният за купувач да плати предложената от него цена в срок от три работни дни от обявяването, след което 
да се сключи договор за продажба. Купувачът да вдигне закупената вещ от гаража на областна администрация в петдневен 
срок от датата на плащането, като за всеки ден закъснение се дължи магазинаж в размер на 1% от началната тръжна цена.    

Търгът ще се проведе в сградата на Областна администрация Ловеч, ул.”Търговска” №43, зала 101. 
Депозитна вноска се внася по сметка на Областен управител – Ловеч – ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  

BGSF;    
За информация – тел.068/600 180 

 
НИКОЛАЙ НАНКОВ 
Областен управител 
на област Ловеч 



 
 

Има положителни перспективи пред България за постигане  
на разумен и устойчив растеж, е оценката на Световната банка 

 
Българската икономика се възстановява от кризата и съществуват положителни перспективи пред страната да постигне 

разумен, устойчив растеж, включващ всички социални групи. Изравняването на жизнените стандарти на българите с тези на 
жителите в Европейския съюз е пряко свързано със засиленото управление и усвояване на европейските фондове и с подобряването 
на качеството на инфраструктурата, както и с нейното „зелено” използване. Този извод направиха министър-председателят Бойко 
Борисов и директорът на Световна банка за Централна Европа и Балтийските страни Питър Харолд. Двамата обсъдиха днес 
основните елементи на подкрепа от страна на Световната банка през следващите пет години. 

Групата на Световната банка в момента подготвя нова Стратегия за партньорство с България за периода 2011-2015 г., която се 
очаква да бъде дискутирана от Борда на изпълнителните директори на банката през май тази година. Новата стратегия за 
партньорство трябва да подкрепи страната ни за постигането на разумен и устойчив растеж за всички с фокус върху реформите на 
политиките и засилване на институционалния капацитет в определени сектори. Целта е България да се възползва максимално от 
съществуващото европейско финансиране, като подкрепата от Световна банка е под формата на нов вид техническа и аналитична 
помощ и само допълващо финансиране при нужда. 

“Имате прекрасен екип и нещата в последната година вървят действително добре. За Световната банка е привилегия да 
продължи сътрудничеството си с България по пътя й като успешен член в Европейския съюз. Световната банка възнамерява да 
работи със сраната, за да се подпомогне усвояването на средствата от ЕС чрез предоставяне на нов тип услуги, а именно такива, 
базирани на знанието, за да се посрещнат предизвикателствата на стратегията Европа 2020 в области като иновации, адаптация към 
климатичните промени и намаляване на въглеродните емисии. При необходимост банката ще предоставя и финансови средства, 
които да допълнят средствата, идващи от европейските институции”, заяви Питър Харолд. 

„Изключително съм доволен от ползотворното сътрудничество между българското правителство и Световната банка и не се 
съмнявам, че то ще продължи. Благодарение на съвместните ни усилия, българите вече виждат реализацията на проектите, за които 
20 години само слушаха обещания”, заяви премиерът Бойко Борисов.  

По време на днешната среща беше подчертан стремежът на банката да продължи да подкрепя развитието на инфраструктурата 
на България, като беше изтъкнато, че е започнала работата за подкрепа на реформите в железопътния сектор. Беше изтъкнато също 
така, че Международната финансова корпорация, институцията от Групата на Световната банка, която работи с частния сектор, ще 
продължи да подкрепя зелените инвестиции и тези, свързани с климатичните промени и насочени към инфраструктурата, 
промишлеността, селското стопанство и социалния сектор.  
 

*  *  * 
 



  
 

АРХИТЕКТУРЕН РЕЗЕРВАТ СТЕФАНОВО 
 

На 20 км югоизточно от Ловеч, в северните склонове на Ловешкия предбалкан, се 
намира с. Стефаново, старата част на което е обявена за Архитектурен резерват през 1982 
г. За паметници на културата са определени 96 компактно запазени жилищни сгради, 
строени през втората половина на ХІХ в. Съхранените традиционни жилища разкриват 
момент от развитието на архитектурата не само в селото, но и в целия старопланински 
район. Характерно за този архитектурен тип са къщите на две нива – приземие и 
жилищен етаж. Приземието е изградено от масивен камък, докато етажът е от паянтова 
конструкция. Някои от къщите, особено тези в центъра на селото, чийто долен етаж е зает 

от работилници или дюкяни, са построени на нивото 
на улицата. Дворовете са сравнително малки, 
оградени с масивни каменни огради. Атрактивни са 
традиционните открити пещи, построени 
непосредствено до къщата.   

Неповторима атмосфера създават 
калдаръмената настилска на улиците, подпорните и 
оградни каменни зидовее от суха зидария, стегнатата 
и функционална българска народна традиционна 

архитектура, простото конструктивно  изпълнение. Главната стойност и въздействие е в 
единственото между сгради, терен и околен пейзаж. 
 През 1978 г. за паметник на културата е обявена църквата „Рождество 
Богородично”, намираща се в центъра на селото. Построена е от тревненския майстрор 
Генчо Кънчев в периода 1880-1882 г.,  а е изографисана от дебърсксия художник Руселим 
Дичев от с. Тресонче, преселил се и живял в Старо Стефаново. Тя представлява интерес с 
оригиналната си стенопис и иконопис.  
 

 
 
 

5500 Ловеч, ул.“ Търговска”43,  тел. 068/600003, факс 068/600166 
www.lovech.government.bg ; E – mail: governor@lovech.government.bg 


